

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak: Helyben: 1/4 évre 3 kor
Egészévre 12 kor; Vidéken: 1/4 évre 5 kor;
Egészévre 20 kor. Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:
Szundy Károly.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Csapó-utca 9. sz.
Telefon: 275.
Kéziratok nem adtnak vissza.

Temetés után.

(Sz.) Tegnap adták meg a végtisztességet a nagy halottnak, ki annyit küzdött, annyit tett a nemesi érdekekért, a közjóért, mint kevés más.

Tegnap hangzott el az utolsó bucsuszó Tisza Kálmán lezárt koporsója felett. Elhangzott nemcsak azok részéről, kiknek oly kedves volt ő életében, mint a minő mély gyászba borította őket halálával; de elhangzott ellenfelei ajkáról is.

A közvélemény legfontosabb faktorának, a sajtónak ellenzéki része mondta el ezt az utóbbi bucsuszt.

Minden kétség nélkül elismerik soraik Tisza Kálmán nagyságát s két kiváló tulajdonságát: magyar faj szeretetét és igaz, tiszta szabadelvűségét. Olyan két tulajdonság ez szerintük is, a melyet elismerve, még legádázabbharagosaiknak is a teljes elismerés szózatát kell hangoztatni.

Hosszu évtizedeken keresztül működött önzetlenül, odaadóan, sokszor kétségbeejtően nehéz helyzetekben Tisza Kálmán. Sok esethen a lehetetlenséggel határos harcot vivott meg nemzete érdekében.

Mindezt magyar fajszeretete és igaz szabadelvűsége diktálta neki, melyeknek önzetlenségét, ma ellenségei közül senki még csak gondolatban sem vonja kétségbe.

Ha csak e két tulajdonsága lett volna meg Tisza Kálmánnak s ha csak e kettő vezette volna őt egész életében — több semmi, ugy e kettő is teljesen elegendő arra, hogy Tisza Kálmán hallhatatlanságot biztosítson magának, hogy követendő példája legyen a jövő korszakok minden politikusának, minden államférfiának.

Önkénytelenül felmerülhet hát a néma szemlélő előtt a kérdés, miért tört ki az ádáz gyűlölet hangja Tisza Kálmán ellen hosszú közéleti szereplése alatt annyiszor. Miért akarták ellenfelei politikai szereplésének még a lehetőségét is annyiszor tönkre tenni. Miért akarták Tisza Kálmánt olykor a hazaárulókkal egy sorba helyezni.

Miért akartak meg tenni mindezt azzal az emberrel, a kiről ma egyértelműleg elismerik hogy magyar haza és faj szeretetét, igaz szabadelvűségét soha kétségbe vonni nem lehetett.

Tisza Kálmánban oly erős volt

e két vezérelv, hogy azoknak minden körülmény között érvényt akart szerezni. Apró kicsinyes érdekeket sohasem szolgált ő, a közérdeket mindenkor főbnek tartotta egy kis csoport tetszésénél vagy nem tetszésénél.

Lehetett talán akkor tul erős az eszköz, mellyel ő a szent czélt szolgálni akarta, de ez még nem lehetett ok arra, hogy a politika harcaiban oly kiméretlenül forduljanak ellene.

Huszonhét esztendővel ezelőtt lépett be Tisza Kálmán a szabadelvű pártba, a melyet ő tett nagygá. Huszonhét év és az elmulás kellett ahhoz, hogy ismét elismerjék, azt a nagyságát, melyért huszonhét év előtti pályafutásakor, bálványozták — későbbi ellenségei.

Régi magyar mondás tartja: „Halottról jót vagy semmit.“ Mi pedig azt mondjuk: „Halottról vagy igazat vagy semmit!“

Ellenzéki laptársaink és magunk is az igazat mondottuk el. S ez az igazság tanulság lehet arra, hogy sohase vakitsson el senkit a párt szempont, hanem hajtsa meg a zászlót az előtt, a ki igaz törekvéseivel

TÁRCZA.

A Varga-lányok.

— A Szabadság eredeti tárczája. —

Irtá: Juhász Sándor.

(Folyt. és vége.)

— Vagy tán elfelejtett volna bennünket?

— Talán nem.

— Hátha.

— Hátha?!

Ennél a gondolatnál maradtak. Ezt forgatták elméjükben lassan-lassan. És nehezükre esett e gondolat bár, de azért nem tudtak tőle megszabadulni. — Sok, sok fájdalom vala abban, talán lemondás is és kétségbeesett reménytelenség.

Ekkor kopogtattak az ajtón halkán, bizalmasan.

Es egy férfi lépett be rajta. Őszülő, erősen kopaszodó alak, nehéz szuszogással, kissé elavult ruhában, ósdi, szögletes mozdulatokkal.

A két lány örvendezve ugrott föl.

Janika volt a belépő.

Kissé visszatetsző, kissé elzülött ember, de végtelenül drága, kimondhatatlanul kedves a két lánynak. Elébe mennek, átölelik, megcsókolják. Oh, minő édes a csókja, oh, minő édes az ölelése! — Simogatják, becézgetik. Kedvét keresik mindenképen. Ehes-e, fáradt-e? Hol járt? Honnan jött? Ilyen véletlen, váratlan? Oh, minő kedves dolog így meglepni őket.

Janika csak éhes, nem fáradt.

Janika eszik hirtelen, mohón. Beszélni nem beszél, csak hallgat. Hallgatja a lányokat, akik alig győzik magukat kibeszélni. — Oh, minő régen várják a levelet, őt, magát pedig szivszorongva. Mért lett olyan rossz, hogy még csak egy sorral se tudatta, hogy jön? Most csak ilyen szerény uzsonnával tudják ellátni, oh, ha tudták volna, nagyszerű, pompás lakomát rendeztek volna tiszteletére. — Halat, fűrt, más drága falatok, finom bort, amelynek zamata isteni, csemegét, amit órák hosszáig el lehet majszolgatni.

Janika csak bölintgatott a fejével.

— Jó, jó. Dehát ez az uzsonna is megjárja. A hideg sült pompás, a kerti vinkó is becsuszik szépen, bár egy kicsit savanyú. — Majd inkább estére.

Estére, igen.

A két lány vételkedik, hogy mit főzzenek Janikának. Az aztán a lukulusi lakoma, amit föltálnak. Janikának szeméi vad gyönyörűséget árulnak el, ajkai már előre mozognak és kéjes érzés csiklandozza a szívet. — Eszik mohón, sokat, sokáig megint. — Es a két lány ugy örül annak a nagy étvágnak. Maguk nem tudnak enni semmit a nagy örömtől és izgatottságtól. De meg sajnálják is maguktól. De Janikának odaadják. Amint odaadták a szívüket, oda adnák neki mindenüket, hadd lássa, hogy mennyire szeretik, hadd lássa, hogy nem pazarolja méltatlanokra a szerelmét.

Es Janika nem csak eszik, hanem iszik is. Ez már nem kerti vinkó, hanem valami hegyi mászás, erős, zamatos, csuszós, mint az olaj. A színe is olyan, mint az olajé, tiszta, világos, sárga. — Egyik poharat a másik után üritgeti. Jól esik neki. De fejebe szál lassan-lassan. — A lányok észre veszik hamar, de nem szólnak érte semmit. Ha jól esik, hát igyék Töltik szivesen.

Es elbeszélgetnek vig szívvvel a mult napokról. Vidám dolgokat elevenitének föl, amik gyönyörűséggel töltötték el ma is. — A Janika minden történetben ott

megérdemelte azt, nehogy évek múlva kelljen a megbánás áldozatát meghozni.

Ügyvédek napja.

A debreczeni ügyvédi kamara közgyűlése.

— Saját tudósítáinktól. —

Az ügyvédek nagy napja volt a tegnapi. Közgyűlése volt az ügyvédi kamarának. Márk Endre kamarai elnök délelőtt kilencz órakor nyitotta meg a közgyűlést. Jelen voltak a kamara tagjai közzül: Des Combes Henrik, Konrád Sámuel, Baecsó Dezső dr., Kovács József dr., Nagy Sándor, Szűcs Géza dr., Kiss Imre, Márkus Lajos, Varga Lajos dr., Halassy János, (Nyiregyháza), Gutfreund Sámuel, Czegléd Mihály dr., Kardos Samu dr., Kálmán Lajos (H.-Böszörmény), Ujvári Imre, Buday Gyula, Fejér Imre, (Nyiregyháza), Magoss György dr., V. Nagy Gusztáv, Szilágyi Imre, Schavel Konrád, (H. Hadház), Kóla János dr., Ábrahám László, Nagy Lajos dr., Révi Nándor, dr., Szöllősy Dezső dr., Kemény Mór dr., Popper Mór dr., Mariska György dr., Vásárhelyi Zoltán dr., Major Gyula (H.-Böszörmény), Szikes Endre (H.-Böszörmény), Hegedüs Jenő dr. és mások.

Ügyvédi összeférhetlenség.

Az elnöki rövid megnyitó után Megyery Pál dr. kamarai titkár olvasta föl a kamara elnökségének évi jelentését s az ezzel kapcsolatban Kardos Samu dr. kamarai tagnak 1934. szám alatt beadott indítványát.

A jelentés általánosságban való elfogadása után Kardos Samu dr. hosszabb beszédben ajánlja elfogadásra a maga indítványát s annak különösen azt a részét, mely az ügyvédi incompatibilitásra vonatkozik s melyet az állandó bizottság

az évi jelentésbe fölvevett indítványból indokolatlanul mellőzött. Összeférhetetlen szerinte, hogy az az ügyvéd, a ki nyilvános számadásra kötelezett vállalatnál ügyvédszi tisztelet tölt be, egyszersmind magánprakszist is folytasson s kéri indítványának illetően kiegészítéssel való elfogadását.

Gutfreund Sámuel az ügyvédi kar sérelmeiről szól, különösen kiemelve azt a szűkkeblűséget, melylyel a bíróságok járnak el az ügyvédi karral szemben.

Czegléd Mihály dr. és Nagy Lajos dr. az összeférhetlenség kimondása ellen szólnak, már azért is, mert nem minden vállalat tudja eltartani a maga ügyészét.

Halassy János (Nyiregyháza) a közszabadság megsértését véli látni az összeférhetlenség esetleges kimondásában.

Popper Mór dr. hajlandó az összeférhetlenséget kimondani, de részben túlhaladott álláspontnak tartja, mert például már Hajdúvármegye is eltiltja a maga ügyészeit a magángyakorlattól.

Ábrahám László helytelennek tartja eltüntetni a magánprakszistól azt a tiszti ügyészt, a ki, ha egy újabb választásnál állását veszti, ilyenkor teljesen elveszteni akkora a klienskörét is.

Kardos Samu dr. röviden él a zárzó jogával s indítványának azt a részét, mely pénzügyi ügyészekre szól — visszavonja; fenntartja azonban annak a törvényhatósági ügyészekre vonatkozó részét. (Helyeslés.) Az anyagi javak helyes megosztását véli javaslatával elérni s nem a közszabadságot megsérteni, mint a mivel Halassy János kamarai tag vádolta, kéri indítványának a maga egészében és részletében való elfogadását.

Márk Endre kamarai elnök — szólásra senkisémet lévén följegyezve — a vitát bezárja és szavazásra bocsátja az indítványt. A közgyűlés Kardos Samu dr. javaslatát szótöbbséggel elvetette.

A vegyes fegyelmi bíróság kérdésében a közgyűlés szavazattöbbséggel a kuria illetékessége mellett foglalt állást.

Révi Nándor dr. javaslatát, hogy a kamara keresse meg az igazságügyi-

szerepel. Hiszen ő nélküle nem történet a történet. Hiszen azért olyan gyönyörűség az, mert ő szerepel benne. S el se mondanák, ha nem ő róla szólna.

Janika hallgatja, hallgatja. Ő maga is bele-beleszól: nem úgy volt a', de mégis, lám ti jobban emlékeztek rá. — És nevet ő is vidáman közben-közben.

Oh, minő nagy boldogság ez. Olyan vagnak, olyan megelégedettnék látni Janikát. Lám, ha ide jön, ő közéjük, itt mindig fölvidul, itt mindig megelégedetté válik. — Mert ők szeretik is igazán és arra törekednek, hogy Janika boldog lehessen.

És Janika boldog is. Egymás után üritgeti a poharakat. És mosolyog is a lányok beszédére. Aztán lassan-lassan csak bölintgat: a bor kezd a fejébe szállni. Akkor aztán a szemei kidagadnak, kivörösödnek. Olyan ijesztő ilyenkor. De bántani nem bánt senkit. Mert már önmagával is tehetetlen. Csak pislog lassan, aztán gyakran. Majd megint lassabban, utoljára leragadnak a szemei és ő végig

dől a diványon. Talán horkol is. És a két lány olyan féltő gonddal takargatja be, hogy meg ne hűljön, hogy beteg ne legyen.

Régen csak későn kopogtatnak be hozzá, nem akarják megzavarni az álmát. Várnak sokáig.

Dél felé benyitnak a szobába. A szoba üres. Janika nincs sehoh. Egy ablaktábla nyitva áll, ott ugrott ki. de nyitva áll az egyik szekrény is és abból hiányzik valami, a lányok megtakarított pénze, talán kétszáz forint.

A lányok szomoruan állanak meg.

— Hát mégse változott meg!... Mert a Janika látogatása így szokott végződni mindig. Tudják előre, hogy meg fog szökni, azt is tudják, hogy a szekrényt is ki fogja kutatni. Hát ők maguk teszik oda a pénzt, amit senki-nek másnak nem gyűjtenek, mint Janikának.

Es olyan boldogok, hogy Janikának örömet szerezhetnek...

nisztart az iránt, hogy hasson oda a pénzügyi kormányhoz olyan irányban, hogy a védelemnek szabad kezét engedve az ügyvédnek joga legyen a pénzügyigazgatóságnál fekvő s az ügyet érintő aktákat megtekintni — a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Jelentések és számadások.

Bemutatott a múlt évi zárszámadásról szóló jelentés. A közgyűlés elfogadta és Buday Gyula pénztárnoknak köszönetet szavazott. Elfogadtatott továbbá az 1902 évre szóló költségelőirányzat. Tagdíj 24 koronában állapított meg a 20 koronás javaslattal szemben.

Végül a behajthatatlan tagsági díjak törlése tárgyában beadott választmányi jelentést vették tudomásul. Ez volt egyszersmint a tárgysorozat utolsó pontja s ezzel a közgyűlés egy órákor véget ért.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

Pár nappal ezelőtt adtuk a nagy közönségnek lapunkat.

Nemes és szép jelszavakat irtunk zászlónkra; buzgó munkásságot ígértünk a város, a megye, a kisiparos, kereskedő és gazda osztály érdekeinek istápolása körül; legelső kötelességünknek tartjuk, hogy jól értesült, elevenen megszerkesztett, s mégis komoly lapot adjunk olvasóink kezébe.

Helyben: Dr. Altmann Béla, Békessy László, Dobiecky Sándor, dr. Freund Jenő, Grünvald József, dr. Horváth Károly, Jablonczay Kálmán, Józsa Vincze, dr. Kardos Albert, dr. Körössy Kálmán, dr. Popper Mór, Török Gábor, Thieszen Arthur, Ungváry József.

A fővárosi írógárda tagjai közül: B. Bajza Lenke, dr. Csányi Agoston, Endrődy Sándor, dr. Feleki Sándor, Gergely Győző, G. Diószeghy Mór, Inezedy László, Juhász Sándor, Krüszelyi Erzsike, Kálmán Dezső, Méry Károly, Mikolt, Nagy Endre, Péterfi Tamás, Pásztor József, dr. Petri Mór, Peterdi Sándor, Révész Béla, Szomaházy István, Szávay Gyula, Szaboleska Mihály, Szalay Károly, Szász Károly, Vészy József, dr., Varga Bálint, Zsoldos László támogatnak bennünket.

Előfizetési árak:

Helyben: egy negyed évre 3 korona; egész évre 12 korona.

Vidákra: egy negyed évre 5 korona; egész évre 20 korona.

Előfizetheti: Helyben a kiadóhivatalban és Telegdy K. Lajos utóda könyvkereskedésében és vidéken a posta hivatalok által.

NAPI HIREK.

A mikor

A mikor elváltunk,
Hullt a fa levele;
Minden levél annyira
Bánattal volt tele,

Ujdonságok

Darvas Testvérek

női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esernyőkben, blousok, övök és nyakdiszek nagyválasztékban feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők:

dusan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházában. Debreczen, főtér, Hungária-kávéház mellett,

Elszakadt a tától,
A hogy Te én tölem:
Edes jó Istenem,
Mi lesz én belőlem?
Hogy újra láttalak,
Nyilott a fa ága,
Máznak voltál Te már
Ekkor a babája
Kizöldült a fűszál,
Levél nyilt az ágon:
Legboldogtalanabb
Voltam a világon,

— k.

Napirend.

Naplár: Szerda márczius 26. — Protestáns: Manó; Római katolikus: Manó; Görög Katolikus: Niszefor; Izraelita: Veadez.
Fodrászsegédek önképzőköri gyűlése. „Magyar király” külön helyisége este 9 óra.

Személyi hír. Puky Gyula főispán tegnap Budapestre családja körébe utazott. Mint értesülünk csak április elején tér vissza hivatalába.

Dobieczi Sándor — Tisza Kálmánnak. Dobieczi Sándor, városunk III. kerületének képviselője, — ki, mint sajnálattal értesülünk, még mindig betegen fekszik lakásán, — részvétáviratot küldött Tisza István grófhhoz, melyben mély fájdalomnak adott kifejezést az őt ért súlyos veszteség felett.

Ügyvédek bankettje. A tegnapi kamarai közgyűlést — melyről lapunk más helyén közlünk tudósítást száz terítékű társaságát követte az „Angol-Királynő” éttermében. Márk Endre kamarai elnök a megjelent notabilitásokra az asztaltársaság tagjaira üritett poharat. Halassy János — Márkot; Sáray Bertalan a kartársi szellemet; Márkus — Szűts Miklós drt. Szűts — az ügyvédi és bírói kar együtt működését éltette. A bankettet adó konyharól, Hauer Bertalan érdemes szakács művészetéről főlegesen külön díesérőleg megemlékezni.

Tanári kongresszus. A városunkban április hó 2. és 3. napján tartandó országos ref. tanáregyesületi közgyűlés tagjainak díszes fogadtatása érdekében mindent elkövet a rendezőség. Az elszállásolás költségeihez Jenev Miklós egyházi jegyző 5 koronával volt szives hozzájárulni. Az Andaházi-Szilágyi intézet 10, Ozori István, Dr. Matolcsi László és Koszorus Ferencz 2—2, Zong János, Somogyi Pál, Márk Pál, Papp Lajos, Mitrovics Gyula és Tassy Miklós pedig 1—1 vendéget látnak el. Oláh Károly városi tanácsnok buzgólkodik, mint az elszállásoló bizottság elnöke.

Temetés. Tegnap délután kísérték örök nyugalomra nagy közönség részvételével özvegy Szabó Sámuelné. A szertartás három órakor kezdődött. A gyászbeszédet K. Tóth Kálmán tartotta, majd a főiskolai kántus karéneke adott elő gyászdalokat. A délelőtti folyamán sokan keresték fel az elhunyt uriaszony ravatalát, melyet koszorut borítottak, szalagjaikon a következő feliratokkal: „Felejthetel jó anyáknak — Irma és Miska.” „Drága jó anyáknak — Emma és Ernő.” „Az edes jó anyának — Anna és Emil.” „Edes mamának — Henrik és Szeréna.” „Szeretett testvéremnek — Ilona.” „A legjobb nagymamá-

nak — kis unokái.” „Felejthetel kedves keresztanyjának — Mészáros Irén.” „Nagyanyjuknak — Ida, Irén, Emil, Ervin.” „Milinéninek — Ilma.” „Tisztelet jeléül — Bodnár István és neje” „Kedves Mili néninek — Kálmán és Margit.” „Őszinte részvétel jeléül — özv. Sággy Gyuláné.” „Részvétel jeléül — a Fekete-kőrösi vizszabályozó társulat tiszti kara.” A megboldogultban Bruckner Gyula dr. államvasuti egészségügyi tanácsos, Debreczen város tiszteletbeli tiszti főorvosánai neje-édes anyját gyászolja.

Iparos tanoncok vizsgája. A szakirányú téli tanfolyam vizsgája tegnap ért véget. Vasárnap volt a rajziskolai vizsgát a Barcsay-féle háznál és a pacirta-utcai fiú-iskolában, a közhasznú elméleti ismeretekből pedig ma este 6—8-ig volt a vizsgája mindhárom csoportnak. A III. osztályu E. csoportnak 20 növendéke volt, kiket Vántsá György tanított. A vizsgálaton Ökrös István elnök. A II. osztályu G. csoport tanítója Nagy Imrénének 21 növendéke vizsgázott. Az elnök e csoport vizsgáján Bézler Károly tanácsnok volt. Az ev. ref. felsőbb leányiskola igazgatója, Dóczy Gedeon elnök az I. osztályu G. csoportnál. E csoport 23 növendékét Szemere Lajos tanította. A vizsgákon jelenlevő ipartestületi kiküldöttek, valamint a megjelent szép közönség meggyőződést szerezhetett a téli tanfolyam hasznos voltáról.

Téves értesülés. Egyik helyi lap tegnapi száma az alispáni választásnak a belügyminister által való megsemmisítését helyezi kilátásba. Az értesülés tévedésen alapszik, mert az alispáni választás ellen adtak ugyan be fellebezést, de nem a belügyminiszterhez, hanem oda a hova tartozik — a közigazgatási bírósághoz, mely azonban eddig elé nem döntött.

Fodrászsegédek önképző köre. A debreczeni fodrász és borbély segédek között életrevaló mozgalom indult meg egy önképzőkör alakítása céljával. A kör nemcsak szellemi kapcsolatot kíván teremteni, de egyszersmint helyszíni közlő osztályával anyagi helyzetét is javítani véli a fodrász segédeknek. Az üdvös mozgalom élén Sieszler Rezső áll, a ma este kilenc órakor a „Magyar Király” külön termében tartandó alakító értekezletre eddig is mintegy hatvanan ígérték megjelenésüket.

Márk Endre lemondása. Tegnap lapunkban számoltunk be a „Debreczeni dalárda” közgyűléséről és ennek kapcsán arról, hogy Márk Endrét újból elnökvé választotta a daláregylet. Mint értesülünk a megválasztott nem fogadta el az elnökséget. Magoss György dr. dalegyleti alelnökhöz intézett levelében „a dalegylet jól felfogott érdekében — a helyi viszonyok mérlegelése után” nem fogadhatja el azt a tisztelet, melyet 29 éven keresztül betöltött. A dalárda egyelőre az alelnököt Magoss György drt. bizta meg az ügyvezetéssel s az elnöki széket betöltetlen hagyja.

Hangverseny az egyetem javára. Nagyszabású hangversenyt és műkedvelői előadást rendez a debreczeni ev. ref. egyetem felállítására a városi dalárda. A városi színházban április má-

sodikán megtartandó hangverseny műsora a következő: 1. „Debreczeni dalárda”: Kuruczdalok. 2. Prolog irta Kun Béla, szavalja: Karácson Otilia a Dóczy leánynevelő intézet igazgatónője. 3. Tomm Béla (Joachim tanítványa.) székesfehérvári zeneigazgató hegedűjátéka. 4. „A vigjáték” Kisfaludytól. Előadják: Varga Stefánia, Teleki Janka Máyer Palma urhölgyek és öt férfi szereplő. 5. Adamek Ilona: Dalok a „Tanháuser” és „Parasztbecsület” operából, zongorakísérettel. 6. Palotástánc. Betanítják: Alföldy Károly és Makray Dénes színházi ballettmester. 7. Tomm Béla hegedűjátéka. 8. Adamek Irma: Dalok a „Czigánybáróból.” 9. Dalárda: Rákóczy kesergője Rácz Károly zenekara kísérettel. A jótékony célú előadásra a helyi lakosok a rendezőség 50 százalékkal fölemelte. Földszinti és középpályák már elfogytak s a meglévő jegyek Márk Endrénél kaphatók a kollegiumi ügyszség helyiségében délután 3—5-ig. A dalárda volt elnöke az egyesület kérésének engedve maga vezeti ugyanis még ennek a hangversenynek rendezését.

Hajdumegyei ev. ref. mozgalma. Az 1848-iki XX. törvények végrehajtása ügyében megindult nagyarányú mozgalomból kifolyólag a törvényhozás termében való felszólásra Nyirbátorból Mandel Pál drt. kérték föl. A kérvényt aláírták: Szabó Lajos ev. ref. lelkész, Gáspár Béla, Papp Gergely, Náncsy Gyula, Ureczky Sándor tanítók, nyirbátori lakosok. Ugyane tárgyban Bauer László orsz. képviselő is fölkérték: Paulik János ev. igazgató, lelkész, Geduly Henrik ev. ref. lelkész, Majosky Béla ev. egyh. felügyelő, Fest László ev. ref. egyh. felügyelő, Nagy Lajos ev. ref. egyh. gondnok, Bogár Lajos isksz. elnök stb., nyiregyházi lakosok. A Geeséről intézett kérvényt aláírták: Nagy Kálmán ev. lelkész, Weidinger György tanító, Kis Gergely, Vasváry Mihály, Kalmár József, Szokodi Imre, Kalmár Zsigmond, Pap Imre, Szada József, Csapó János, Szokodi György, Kalmár Imre, Pap János, Varga Ferencz, gecsei lakosok. Az Adász-Tevelről kelt kérvényt aláírták: Seregély Bálint ev. lelkész, Gyimóti Dániel előljáró, Kovács József tanító, Lamperth Gábor gondnok, Böröczki Zsigmond, Lőrincz Károly egyh. tag, adász-teveli lakosok.

Titokzatos lopás. Tegnap számunkban adtunk hírt először arról a vakmerő tolvajlásról, mely 800 korona erejéig károsította meg a László Albert és társa féle könyvkereskedést. A fényes nappal elkövetett titokzatos bűnygyben a bűnygyi osztály a tegnapi nap folyamán kihallgatta a czég pénztáros kisasszonyát s az üzleti szolgát, de ezek vallomásaival a különös eset mivel sem lett világosabb. A rendőrség most más uton indítja meg a nyomozást s ha a jelek nem esálnak, úgy már a napokban szenzációseredményről számolhatunk be.

Mile Miklós meghalt. Közismert, közbecsülésben álló alakja halt el tegnap Debreczen városának. Mile Miklós nyugalmazott városi hajdu a katonai vitézségi nagy ezüst érem tulajdonosa

Szines és fehér porcellán edény, Debreczen, Piacz-utona 79.

mely alkalmi vételből származik, rendkívüli olcsó árban kapható.
Szines étkezés 5 frttól feljebb. Szines thea készlet 2 frt 50 krtól feljebb.

hunyt le örök álmra szemeit. Hetvenegy esztendő volt, de átélte egy század viharát. Személyes bátorságáról és vitéségéről legendás dolgokat beszélnek. Az 1866-iki olasz hadjáratban részt vett a **ostuzai** csatában. Őrnagyát Schubert Jánost egy golyó lábán súlyosan megsebesítette s a biztos elfogatástól Mile Miklós mentette meg egy — az ellenségtől elfoglalt szekéren, melyen a **veronai** kórházba szállította a megsebesült őrnagyot. Mikor azután ezrede Bécsbe érkezett, ő felsége sajátkezűleg tűzte mellére a katonai nagy vitéségi ezüst érmét. Debreczeni bravourjai közsájon fognak. Mile Miklós fogta el **Juhász** biztossal a piactéren a híres rablót **Balla Gergelyt** az **ál Wesele nyit** s ugyancsak ő csipte el pusztakézzel **Rózsa Imrét** az „István” malom pénztárrablóját is, ki fegyveresen támadt rá. Másszor meg **Nagy Sándor** polgári biztos életét mentette meg öt becsipett uhlánus tiszt kardjától. Sokáig élt a Hortobágyon is és Debreczenben mindenki becsülte. Katonai érdemeire való tekintettel részt vesz a ma délután fél ötkor tartandó gyásztisztességen a 39-ik gyalogezred zenekara is, melyet **Melczér** ezredes vezényelt ki a vitéz katoná temetésére. Halálát özvegyén kívül egyetlen fia **Mile Pál** tiszteletbeli rendőrfogalmazó és kiterjedt rokonság gyászolja.

Gazdasági bizottság ülése. A debreczeni ev. ref. egyház gazdasági bizottsága tegnap délután négy órakor az egyház tanácstermében értekezletet tartott. Folyó ügyek és apróbb jelentések voltak az ülés tárgyai.

Hat napdíjas elbocsajtása. A városi közgyűlés az adóügyształy napdíjasainak 1902. évi javadalmazását 5000 koronával lejjebb szállította. Ennek folytán felhívta a tanács **Hajdu Gyula** adóügyi tanácsnokot, tegyen javaslatot, a költségleszállítás módzataira nézve. **Hajdu** tanácsnok most adta be jelentését s hat napdíjasnak elbocsajtását hozta javaslatba, mi által az 5000 korona megtakarítás elérhető volna. — Az elbocsajtandó napdíjasok közt van **Pál János** végrehajtói becsüs is, kinek alkalmaztatása oly sok kellemetlenséget okozott.

Büntanya a Simonffy-utcában. Tegnap éjjel sikerült fogást csinálni rendőrség. Egy büntanyát ugrasztott szét a **Simonffy-utcában**, hol egy mosónő lakásán valóságos orgiákat ültek a bűnös szerelem nevében. Névtelen levél figyelmeztette a hatóságot a jeles hölgyre, mely nem is késett letartóztatni és illetőségi helyére toloncolni a jó madarakat.

A tavaszi városi közgyűlés. A márczius havi rendes közgyűlés a közbejött husvétüi ünnepek és a református tanácsgyűlés miatt április hó 7-ikére halasztatott; ez a határnap továbbra is fenntartatik s ha netalán némely fontos ügyek erről lemaradnának, **Puky Gyula** főispán április hó végén rendkívüli közgyűlést fog egybehívni.

Talyigások és a rendőrség. Utóbbi időben alaposan meggyült a baja a helyi rendőrségnek a taligásokkal. Reggelenkint ugyanis magukra hagyják a szürköt, melyek azonban rendszeren megünják az ácsorgást és akadályozva a helyi vasut forgalmát a sineken keresztül-kasul ballagnak unalmukban. A rendőrség megünva

a sok panaszt egy egész csomó talyigást idézett meg és kihágás czimen kisebb összegekben elmarasztalta.

Tenyészállatok beszerzése állami támogatás mellett. A földmívelési miniszter felhívta a vármegyei törvényhatóságokat, s így **Hajdu vármegyét** is miszerint a községek előljárássáig azonnal utasítsák, hogy amennyiben a községek a köztenyésztésben mutatkozó bika és kan szükségletüket az 1902. évi tenyész-évedra állami közvetítés és támogatás mellett óhajtanak fedezni, ily irányu kérelmükkel mielőbb, legkésőbb azonban márczius hó végéig forduljanak az illetékes m. kir. állat tenyésztési kerületi felügyelőséghez. Megjegyzendő, hogy az állami közvetítéssel kiosztott tenyészbikákra nézve, a már eddig is érvényben volt részletfizetés, valamint szegényebb sorsu községeknek nyújtandó árengedmény kedvezményén kívül, az 1902. évre nézve még az iránt is rendelkezett a miniszter, hogy a kiosztott bikák az átadástól számított egz évre az államkincstár terhére, ellenben a községek javára miudennemű elhullás és kényszervágás esetére biztosítottak.

Az ingyen kenyérosztó bizottság számadása. Ingyen kenyér 1901 december 24. 26. 31. továbbá 1902. január 9. napjain, nem különben f. év január 18-tól márczius hó 2. napjain, tehát összesen 48 napon osztott ki. Ezen idő alatt 39,835 adag ingyen kenyér s 750 drb. pogácsa adatott ki a jelentkezett szegényeknek 20 kiló kenyér pedig a népkonyhának elküldetett, melyeknek pénzben kifejezett értéke 2602 korona 87 fillérre tehető. Nyilvános számadásunkat következőkben ismertetjük.

I. Bevételek :

a., Kegyes adakozóktól, de a multról fentmaradt 656 kor. 81 fillérnek betudásával — begyült készpénz 2546 kor. 73 fillér.

b., Természetben kapott egyéb adományok pénzben kifejezett értéke 105 kor. 84 fillér.

l., Pénzért vásároltatott 13531 kenyér :

Együtt: 2652 kor. 57.

II. Kiadások :

a., Kenyérvásárlás, süttetés és osztatásra 2497 kor. 03 f.

b., Az I. 1-3 alattiak és azoknak értéke 105 kor. 84.

c., A pénzen vett 13531 kenyér
Együtt: 2602 kor. 87 fill.

III. Készpénzmaradvány :

49 kor 70 fill. mely összeg „Ingyen kenyér adományok” czimen a debreczeni első takarékpénztárba előmozdítója.

Munkálkodásunk eredményét fentiekben ismertette, a kegyes adakozóknak jöltevé adományaiért, a szegények nevében őszinte és hálás köszönetünket tolmácsoljuk, **Komlóssy Arthur** főjegyző, bizottsági elnök, **Bészler Károly**, tanácsnok, bizottsági h. elnök, **Tóth Kálmán** bizottsági tag, **Zádor Lajos** bizottsági tag, **Varga Károly** bizottsági pénztárnok, **Than Gyula** bizottsági jegyző.

Körirot a földmívelők érdekében. **Hajdu vármegye** közönségéhez tegnap érkezett **Ungvármegye** körirota, melyben annak a javaslatának támogatását kéri, hogy a földmívelő osztályhoz tartozó adófizetők ellen, adótarozá-

suk miatt, csak október és január hónapokban legyen szabad végrehajtást fogantatosítani, hogy így a földmívelők ne legyenek kénytelenek terményeiket az adó miatt potomáron eladni.

Pályázat a Ludovikába. Debreczen sz. kir. városnak a honvéd Ludovika akadémiában levő alapítványi helyei közül egy megüresedvén, ezen betöltésére pályázat hirdettek. Felhivatnak ennél fogva azon ifjak — illetve szülők és gyámok — kik a fent említett katonai intézetbe magukat illetve fiaikat felvétetni óhajtják, hogy ide vonatkozó pályázati kérvényüket folyó évi május hó 15-ig d. u. 5 óráig a városi tanács iktató hivatalába adják be. — Egyben értesítettnek, hogy a pályázati feltételek ugy a katonai és illetőségi ügyosztálynál, mint a helybeli főiskolákban megtekinthetők.

— **Halálozások.** Tegnap a következők hunytak el városunkban: **Mauszter Imre** 10 hónapos; **Horváth József** 17 éves.

Tisztviselőszövetség. **Kazinczy Gábor** táblabíró elnöklete alatt tegnap délelőtt 11 órakor volt az „Állami tisztviselők országos szövetsége debreczeni alakulásának” alapító közgyűlése. A szépszámu megjelentek előtt **Kazinczy Gábor** elnök fejtegette a szövetség céljait. Anyagi érdekeik megvédésére egy közös szellemi kapocs megteremtésére alakult a szövetség — ezélul tüzvén ki maga elé, hogy az állami tisztviselők mult évi kongresszusának memorandumát állandóan felszinen tartsa és érvényesítse. A lelkes elnöki szavaknak meg is volt a hatása, mert azonnal megkezdődött a tagsági nyilatkozatok aláírása és rövid pár perc alatt 100 taggal meg is alakult a debreczeni fiók. **Harmath Gergely** tanár felolvasta a szabálytervezetet, melyet egyhangulag el is fogadtak s a belügyminiszterhez fölterjeszteni határoztak Elnöknek közfelkiáltással **Kazinczy Gábor** táblabíró társelnöknek **Miskolczy Jenő** kataszteri felügyelőt választották. Jegyző: **Harmath Gergely** tanár, társjegyző: **Kardos Albert** tanár lett. A tisztikar megválasztása után a gyűlés véget ért.

Kamarai közlemények. A nagy-kállói m. kir. elmeügyintézet részére a következő tárgyak szállítandók: alpacca, pléh és vasneműek 1006 kor. Kefeneműek 633 kor. Butorzat 154 kor. Vászonneműek 4976 ko., Férfi és női ruha 8388 kor., Agynemű 510 kor., Porcellán és üveg 136 kor., Vegyesek 685 kor., összesen 16488 korona értékben. A lejáratú határidő 1902. ápril 2. A debreczeni m. kir. dohánygyárnak 600 darab 2653 mm vastag léczkeretekből összeállított keményfa sarkokkal és vaspántokkal ellátott, három nyüstös vászonnal bélelt 89, 70, illetve 35 centiméter belvilágu vászón ládára van szüksége. — Az ajánlatok f. év márczius hó 3-ig adandók be. — A m. kir. államvasutak igazgatósága az 1902. év első felében összegyűlő ócska fémanyagokat elárusítani szándékozván a venni akarókat felhívja, hogy ajánlataikat f. év. év ápril. hó 6-ikáig adják be.

— **Husvétüi tojások, czukorkák** **Komlóssy Lajosnál.** s. c.

Óriási választék husvétüi tojások és czukorkákban.

desszert czukorkák, czukrozott gyümölcsök, déli gyümölcsök és mindenféle **csomegeárukban.** Házi főzésü barack-, szilva-, málna-, hecsepecs és vegyes gyümölcs-lekvár, papírhéju dió, darált mák. — Ajánljuk állandóan friss és jó áruval szerelt **dus raktárunkat,** a leg- **CZECIÉNY ÉS DOICÁD** fűszer és **Debreczen, Piacz-u. a Bika-szállóval szemben.**

Szabott ár. A női felöltő kereskedők értekezletet tartottak, hogy üzletükben bevezetik a szabott árakat, hogy megkímélik a vevőket a sok alkudozásoktól, valamint a laikus vevőket az árunak túlfizetésétől, de ezen felette üdvös dolgot nem voltak képesek egyúttal létrehozni, mindannak dacára Rózsá Lajos (kistemplombazár) a vevői óhajára, április hó 1-étől kezdve a legszigorubb szabott árakkal bocsájtja áruba dusan felszerelt tavaszi ujdonságait az árát oly csekély haszonra és mesés olcsóra szabta, érdemes, hogy a hölgy közönség meggyőződést szerezzen arról.

A közelgő husvéti ünnepekre felhívjuk a n. é. közönség figyelmét Nagy András jónévű keztyű üzletére, a ref. Kistemplombazárjában, a hol a legnagyobb választékban, igen jóminőségű és elegáns női és férfi keztyűk, valódi glacé gombos divatos keztyű párja f. 1.15. Nagy husvéti vásár. p. b.

x Férfi eső köpenyek, férfi Hebertus gallérok, Kocsi takarók, Lady Slaid női keztyűk valamint ujdonságok uri divat cikkekben nagy választékban található Békés Lajos uridivat üzletében Debreczen.

Tavaszi tudósítás. A m. tisztelt vevő közönséget értesitem, hogy a **husvéti ünnepekre** a legsikkesebb női blousok, hozzá francia övekkel, a **legdivatosabb aljak francia és angol szabás szerint** ugyszintén ruhaszövetek, delainek, zephirek és batistok megérkeztek, melynek megtekintésére a m. tiszt. hölgyközönséget tisztelettel felkérem. **Mértékszerinti megrendelések 1 nap alatt teljesíttetnek. M e z e y Gyula** nőidivat üzlete. Piacz uteza 42. Biedermann-ház.

Gyermekgyilkos apa.

Esküdtszéki tárgyalás.

— [Második nap.] —

— Saját tudósítónktól —

Cs. Szabó Imre bűnügyében, ki négy napos gyermekét mosóluggal pusztította el, ma folytatta tovább ez esküdtbíróóság a tárgyalást nagyszámu hallgatóság előtt.

A mai délelőtt tanukat hallgattak ki. Az első tanu:

L. Szabó Pálné volt, aki azt mondta el, hogy miért perelt össze a vejével. Békességben éltek, míg Szabó meg nem ismerkedett O. Nagy Antalékkal. Azután mindig perelt, veszekedett a feleségével. Ez volt az oka, hogy elvette a földet tőle és leányát is haza vitte.

Csalkó Jánosné községi szülésznő volt jelen e gyermek születésekor. Mikor a baj megtörtént, akkor is őt hívta át Cs. Szabó Imre. Együtt vitték el az orvoshoz a kis gyermeket kinek egészen össze volt égve a szája. Arról, hogy Nagy Antalékkal volt-e viszonya Szabónak, „nem tud.”

A kezelő orvos vallomása.

Dr. Pity Sándor községi orvos előadta, hogy mint nézett ki a kis gyermek, mikor hozzá vitték, Cs. Szabó esdekelt neki, hogy gyógyítsa meg, ha teheti, nem fogja

sajnálni a költséget. Arra is kérte, hogy nevigye bíróságelész ügyet, de ő kötelességéhez hiven megtette jelentését a dereeskei járásbírósnál.

Bende Istvánné évek óta szomszédja Cs. Szabónak. Azt tudja csak, hogy Szabó gyakran járt O. Nagy Antalékhöz de arról, hogy viszony lett volna közöttük semmit sem tud.

Rosszul lett tanu.

Lőrinczi Sándorné egy fedél alatt lakott O. Nagy Antalékkal. Szerinte csak hébe-hóba járt oda Cs. Szabó. A tárgyalás további folyamán oly rosszul lett, hogy kihallgatását félbe kellett szakítani.

A védő indítványa.

Dr. Kőrössy Kálmán védő ügyvéd indítványára Egri Zsuzsanna kihallgatását rendelte el a törvényszék, ki ellen az a vád hangzott el, hogy Barta Pál rábeszélésére vallott O. Nagy Antalé ellen.

Kihallgatásakor tiltakozott a vád ellen s elmondta, hogy egy házban lakván Nagy Antaléval, többször látta bemenni oda Cs. Szabót. Vallomását a szembesítéskor is fentartotta. Megegyezése azonban — szintén Kőrössy Kálmán dr. védőügyvéd indítványára függőben hagyatott mindaddig, míg férjét ki nem hallgatják.

Szeőke István, elnöklő bíró ezután kijelentette, hogy az ünnepre való tekintettel, délután nem lesz tárgyalás. A tanuk kihallgatását ma délelőtti kilencz órától folytatják.

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.

Heti műsor.

Szerda: A. Kean Edmund. (Bakó László vendégszereplése.)

Csütörtök: B. Becstelének. (Bakó László mint vendég.)

Péntek: szünet.

Szombat: szünet.

* **Coullisset ur.** Faragó Ödön a debreczeni társulat új jellemkomikusa tegnap este lépett fel először. A czim szerepet Coullisset urat adta s teljesen igazolta a hozzá fűzött reménységet. Művészember és pedig a javából, a ki már azért is nagyra lesz, mert annak idején mint „tehetségtelent” kiespták a színészgyárból. Tegnapi alakítása ügyes volt, de nem kifogástalan s ezt már azért sem halgathatjuk el, mert Faragó Ödön csak magának fog használni azzal, ha igyekszik mielőbb kivetkőzni mindabból, a mi a Fővárosi Orpheum „Tarka Szinpad”-án ráragadt. Kissé tulzott, a mi növelte ugyan a külső hatást, de művészi szempontból az alakítást rovására megy. Maga az előadás néhol vonzatott volt, a minek egyrészt a szövegkönyv az oka. A francia vigjátékok közismert léhaságaiból, sokszorosított házasságtörési jeleneteinek újabb, de nem javított kiadásából van összetakolva a darab és így nem esoda, ha nem volt sikere. A színház csak félig telt meg, bizonyosságul a publikum jó izlésének.

Egyébként Bartha, Odry, Komjáthy né és Szőke Sándor helyükön voltak és derekasan megfeleltek a szerepnek. Takács Mariskához valószínűleg tévedésből került a Louise szerepe; Bárdos Irma pedig elfeledte, hogy végre is egy francia szobalánynak sem szabad minden. Az első felvonásban demimonde volt és nem szobalány. A kettő között pedig legalább is „kellene” különbségnek lenni. A kiállítás, rendezés elősmerésre méltó.

(—)

* Bakó László vendégszereplése. A.

Nemzeti színház jeles művésze két estén át vendégszerepel szinpadunkon. Ma este Dumás Sándor „Kean Edmund”-jának czim szerepét adja, holnap pedig „A becsstelének”-ben lép fel.

* A debreczeni társulat új tagjai:

Tóth Ilonka drámai szende, Gróó Valeria szende és társalgó, Merlányi Anna naiva, Székelyné Gyurmann Alice anyaszínésznő, Udvardy Emilia koloratur, Szirmay Olga szubrett, Faragó Ödön jellemkomikus, Nagy Sándor siheder, bonvivant, Békessy Lajos tenorista, Nógrádi Albert baritonista. Új kardalosok: Déri Gizella, Bibor Felice, Gajda Ilonka, Burányi Ferenczné, Boar József, Kiss Pál, Kiss Samu, Szabó Samu, Fekete Árpád.

* Bemutató előadás. Vasárnap este a

Csicseri Bors és Társa íróczég „Görbe nap” című darabja kerül színre; április 6-án. pedig Fényes Samu nagyszerű „Kurucz Feja Dávidját” mutatja be Komjáthy gárdája.

LEGUJABB.

Tisza Kálmán temetése.

Magyarország egykori hatalmas miniszterelnökét, a vaskezű generálist ma délután temették el a gróf Dégenfeld palota halottas házából. Az örök emlékezeté lett immár a nagy férfi, ki tizenötöven át kormányozta a magyar állam hajóját.

A temetés előtt.

(A „Szabadság” eredeti távirata.)

Délután három órára volt kitűzve ugyan a temetés, hanem azért már két óra körül óriási néptömeg tolongott az utcákon s áradatként vonult a Dégenfeld palota felé.

A palota előtt Schmidt rendőrfelügyelő tartotta fenn a rendet. A koporsón csak a bántatos özvegyek koszoruja volt, a többi rengeteg számban érkezett koszoru négy teremben volt elhelyezve.

A ravatalt a palota II. emeletén állították fel. Agyászba vont terem, a kandeláberekkel körülfogott ravatal megható képet mutatott.

Három óra körül megjelentek a gyász helyén Apponyi Lajos udvarnagy, Széll Kálmán miniszterelnök, Darányi, Horváth, Lukács, Cseh Ervin, miniszterek; Apponyi Albert a képviselőház elnöke. Khuen-Héderváry, Eötvös Loránd és több orsz. képviselő: Pichler Győző, Barabás Béla, Barta Ödön, Rohonczy

Halmágyi Samuel női felöltők legnagyobb áruházába

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok: Női és gyermek felöltők, bluzok, övek, nyakdiszkek napernyők **dus választékban** feltűnő olcsó árak!

térparancsnok, Lobkovitz herceg, az erdélyi ev. ref. egyházkerület Bánffy Dezső vezetésével.

A szertartás.

(A „Szabadság“ eredeti távirata.)

Az operaház férfikara Juhász Ferenc vezetésével „Krisztus az én ítéletem“ zsoltárral vezette be a szertartást, — ezután Antal Gábor püspök mondott igen szép imát, végül Széll Kálmán eszperes bucsuztatta el a halottat.

A német császár részvéte.

(A „Szabadság“ eredeti távirata.)

A német császár ezenkívül még Eulenburg nagykövet által a következő részvétét íratot küldte Tisza Istvánnak:

„Ő Felsége német császár legkegyelmesebb uram megbízott hogy méltóságodnak, kifejezzem legőszintebb részvétét ama súlyos veszteség felett amelyet méltóságod szenvedett. Ő Felsége méltányolja azokat nagy szolgálatokat amelyeket Megboldogult hazájának tett és ebben magasztos vigaszt lát fia és hátramaradottai számára.

Eulenburg herceg német nagykövet.

A német császár részvéte.

(A „Szabadság“ eredeti távirata.)

Vilmos császár tegnap délelőtt megjelent berlini nagy követünknel és meleg szavakban fejezte ki részvétét Tisza halála felett.

Hasonló hasonlóval.

— A „Szabadság“ eredeti regénye. —

Írta: **Beniczky Bajza Lenke.**

3. (Folytatás.)

— Hány óra? — kérdi a beteg reszkető hangon lázasan kipirult arczzal, öreg dajkájától.

— Ejjél elmúlt, nemsokára világos lesz, eljön a husvét hajnala.

— Feltámadás!

— És a gyógyulás! — teszi hozzá a dajka biztatón.

A beteg nem felel. Nagy keserűsés dül szívében.

Legigérte, hogy hazajön. Hogy velem tölti az estét, talán az utolsó! És nem tartotta meg szavát, gondolta s forró könyek áztattak halvány beesett arcát és hulltak eszikés vánkósára...

Ertéktelennek, hiába valónak látta életét. Csak ennyi szeretet, ennyi ragaszkodást tudott ki nyerni attól magától, ki egykor hódolt szépségének, örök ragaszkodást, hűséget fogadott az oltárnál s most másfelé hódol, azoknak, kik még szépek, fiatalok, egészségesek!

Azután elgondolta, hogy ő is az élet kiváltságosai közé tartozott. A természet-től nyert szépséget, észt s érző szívet is, mit azonban elaltatott a hiúság... Talán jobb lett volna egyikkel sem birta. Az ész gyakran saját ellenségünk, élesen bírálja tetteinket. A szív keservesen szenved, mert nem találkozik kölcsönöséggel. Hisz oly ritka a szeretet e földön...

— Beszélj nekem gyermekkoromról, szüleimről — kezdé halkán a beteg, kérve függesztvén a mellette ülőre fénytelen szemét, mik egyker tündöklők és varázshatásúak voltak.

— Azok boldogok! sóhajtá busan hajtván le fejét a vén eseléd, ki együtt

érezte urnójével s eltalálta annak lelkét; kinjárt, kétfős szenvedésének okát.

— En is az leszek nemsokára! — sóhajtá nehéz szívvvel a beteg.

Azután figyelt az óraütésre. Mintha léptek zaját hallaná a mellékszobában. De csalódott. Nem jött senki s ő újra a multra gondolt, emlékeivel tépedődt.

Egy ünnep vasárnapján nemes szívű hölgyek könyöradományokat gyűjtöttek a fazekas-téren álló protestáns templom előtt. Szép meleg napos idő volt s két egyszerű, fehér ruhás leányka nézte a tömegben őket.

Közel nem mertek menni, nehogy nekik is erejükön fölül kelljen adni. Nagy szegények voltak, legfeljebb csak krajczár telt volna tőlük s az idősebb, hiubb ezt kevésnek tartotta... Így kívül maradtak a szentegyházon csak Isten szabad ege alatt, a templom előtt mondhatták el imáikat.

(Folyt. köv.)

Kiadó laptulajdonosok:

Dobschorb és Popovits.

Rosenthal Dániel.

gőzmalmában őrlés:

Buza, rozs és kétszeres, ingyen rostálva, pitléltetve vagy simára őrlve legjutányosabb árban.

Arpa és tengeri darálás 50 fl. mmként. Legjobb minőségű kétszeres és szitált buza lisztek, **tengeri, arpa, dara, korpa** eladás a malomban, hol kicsinyben is a legolcsóbb árakat számítanak. Díjmentesen üzemben tartva van az olaj malom az őrlető közönségnek.

MIHALOVITS J. gyógyszerháza

a "kigyóhoz,"

DEBRECZEN, Főpiacz.

A városházzal szemben.

Ajánlja:

„HARMAT CRÈME“

arczsépitő, és bőrápoló kenőcsét, mely teljesen artalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üdéséget, finomságot s hamvaságot kölcsönöz. Az arczot tisztítja és fehériti. Kiváló eredményel használható arczvörösség, máj-folt, sömör, szeplő, s egyéb bőrtisztítá-lanságnál valamint napégette és szél kifujta arcnál s kéznél.

1 tégely Harmat crème ára: 1 korona
Hozzá való Harmat szappan 1 drb. 70 fillér. Ajánlja továbbá **HARMAT ARCPORÁT** (pouder) mely készítmény az arcnak üde, ifju színt kölcsönöz s nem rontja az arcbőrt. Kiváló illata, teljesen artalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármely más hasonló készítménnyel.
Jól tapad, s igen jól fed.

Kapható: fehér, rózsás és crème színben.
Próbadozokba **HARMATPOUDER** ára: 50 fillér. Nagyobb doboz 1 kor. és 2 kor.

Ajánlja továbbá következő arczporait:
Berlini lappouder [3 féle színben] próbadozok 40 fill. nagyobb doboz 1 kor. s 1 kor.
60 fill. **Veloutin pouder** [3 féle színben] próbadozok 60 fill. — Nagyobb doboz 4 korona. pn.

Boros testvérek

nőldivataru házában

Debreczen, Kossuth-utca 6.

Ertesiti a

tisztelt hölgyközönséget,

hogy raktárát a legremekesebb

ujdonságokkal

látta el a

tavaszi idényre.

Régibb czikkek mélyen leszállított árban. ac

Witt Adolf

uj uri divat, kalap és cipő üzletében

Debreczen, Piacz-u. 19.

(Ranunkel ház.)

A legelőnyösebben lehet beszerezni **női, férfi és gyermek czipőket**, kalapot, sapkát, fehérműt, kesztyüt, nyakkendőt, harisnyát zsebkendő, sítábotot, esernyőt stb.

Női kesztyű minden színben, párja 82 kr. — Torna és bicikli sapka 30 krtól feljebb.

Női és férfi czipők
2 frt. 20 krtól feljebb. p

Nagyerdei fürdő

és vizgyógytelep.

A nagyerdei ásványfürdőkben

orvosi utasítás és felügyelet

mellett készítettnek:

Mór-vasláp fürdők kettős kádban ára 1 frt 50 kr. kiváló gyógyhatással különféle női bajoknál.

Vas-Jódos-fenyő fürdők ára 1 frt.
vérszegénység, ideges, gyengén fejlett gyermekeknel, üdülő betegeknel, bőrbajoknál.

Sósfürdők ára 80 kr, különösb-ben nőbetegeknel.

Kénes iszap hévfürdők!

ára 1 frt. csuz, rheuma, ideghüleséknél, valamint fogyasztó kurának. Orvosi (massage) gyógyfürdő. Jegyek csak a pénztárnál kaphatók. an

Elfenbein és Klein

cipő készítő

Debreczen, Plac-utca 72. szám.

Ajánlják dusan berendezett saját gyártmányu kész

tiszti-, férfi-, és női



cipőraktárokat

a legolcsóbb árak mellett. Vidéki megrendelések minta cipő után pontosan eszközöltetnek. Mérték utáni megrendelések a legújabb divat szerint készítettnek el.

Uj hentesüzlet

Debreczen, Szent-Anna u. 6. szám

Gondy fényirodájával szemben.

Ajánlok a husvétii ünnepekre

„Prágai, Kassai és Debreczeni“

füstölt sonkát, zsiradéknak való sóltalan szalonna és hájat a legolcsóbb napi árak mellett. — Naponta friss sertés hus és füstölt kolbász kaphatók, pontos és figyelmes kiszolgálás mellett. Vidéki megrendelésekre különös gondot fordítok. — A n. é. k. szives pártfogását kérem

kiváló tisztelettel,

Rácz Mihály

hentes.

Czimbalom

részletfizetésre is!

Hegedű, harmonika, okarina, flota, tilinkó, verkli, s bármilyen hangszerek beszereshetők és azok alkatrészei czimbalomfonott hur 1 db. 21 fill., speciális és bármilyen hangszerek javítását kitünő szakértelemmel eszközölöm. — Leszállított árak, melyre 4 évi jótállás, kedvező fizetés mellett, hogy a szegényebb osztály is vehessen. Czimbalom vételnél 2 hónapig ingyen tanítás. Érdem érdemmel kitüntetve, több elismerő levelek. Kitünő kangszeremen, kitünő Viktória húrok bámulatos olesó árban. A T. zenekedvelő közönséget kérem, hogy egy képzett hangszerkészitőt sziveskedjék pártfogás alá venni, ahol biztosítva van, hogy nem csalhatkozhat.

Becses pártfogást kér:

Tóth János,

I. alföldi hangszerkészitési ipartelep, raktár és felvétel Főtér, 41. a kapu alatt. — műhely Simonffy-utca 59.

HOFF ALBERT

Arany és ezüstműves. Városház épület. Ajánlja arany és ezüst árukat szolid és pontos kiszolgálás mellett. Valódi finomságért kezeskedik. Javításokat, véséseket, jutányos árban készit. Olesó árak.

Megérkeztek!

A legszebb tavaszi ujdonságok női divatszövetekben

Bluz selymekben, Tennis, chiné és De laine szövetekben, napernyőkben.

Szabó Lajos fiai

özégnel,

Debreczen — Rózsater.

Uj havi és heti részlet üzlet!
Hatvan-utca 2. Bignió-házzal szemben.

Minden nős és éves lakással biró egyén csekély

heti vagy havi részletekben

vásárolhat nálam:

valódi szépeességi vászon és damaszok arukat, kész férfi és női öltönyöket, továbbá tavaszi és őszi női kabátok és gallerok, schiffon és gradlik, tükkör és képek és még sok itt fel nem sorolt e szakba vágó czikkok.

A legujabb divatu férfi öltönyök ugy készen mint a szövetek, kaphatók.

Tisztelettel

KAISER SALAMON.

Kevés haszon!
Nagy forgalom!

Legjobb!
Legujabb! és legolcsóbb!

Minden verseny
kizárva.

Férfi, fiu és gyermek ruhák

óriási választékban

FRANK REZSŐ

Debreczen legnagyobb férfi, fiu és gyermek ruhák áruházában a bika szálloda mellett vásárolhatók.

Férfi öltönyök!

Tavaszi verseny 14 kor.

Viselő-öltöny jó minőségű jó divat kozkás szövetből 15 kor.

Ünnepi-öltöny valódi jó kangarn minden színben 20-24 kor.

Fiu öltönyök

feltünő nagy raktára!

12 évestől 16 éves növendékek részére.

Különféle színű jó minőségű szövetekből 8-10 kor.

Kitünő kangarnból 12-13 kor.

Egész finom minőség 17 kor és feljebb.

Uri öltöny alkalmi vétel, mig a készlet tart. Különféle uj divatu kangarnból 24-27 kor.

Legujabb egész finom kangarn öltönyök 30-38 korona.

Férfi tavaszi felöltők! Kitünő chewart felöltő 16 kor.

Finom ujdonság minden színben mig a készlet tart 20-25 és feljebb.

Óriási választék a legujabb divatu Raglan felöltőkben 20 kor. tól finom minőség 20-28 kor. és feljebb.

Külön gyermekruha osztály 3 évestől 10 éves gyermekek részére jó tavaszi öltöny 5 kor.

Kitünő chewart és kangarnból 8 k. 10 k.- 12 korona.

Külön mérték szerinti osztály.

Képes árjegyzéket kívánatra bérmentve küld!

Telephon 175.sz.



APRÓ HIRDETÉSEK.

Üzleti berendezés

Állvány-pult olcsó árért eladó. Megtekinthető Kossuth, utca 15 szám.

Kltünő jó kávé

1 kiló 2 k 12 fillér kapható Félégyházi János fűszer üzletében

10 év óta fennálló

havi és heti rézzlet-üzletében a tavaszi áruk nagy választékban megérkeztek és áremelés nélkül árusíttatnak KOHN HERMANN Hatvan-u.

Luczerna, répamagvak és bükköny

legolcsóbb és legjobb minőségben DEUTSCH ALBERT és FIA magkereskedésében kaphatók Hatvan-u.

Olcsó bevásárlási forrás

vászon karton kendők, ruhaszövet, kész blousok, kötények, paplanok, és e szakmába vágószikkek FELDMAN CZ. ES TÁRSA cégénél Debreczen Simonffy-utca (városi bérház.) k. f.

Nagy szemüveg és cvicker raktár

és javítások (új üveg betételek is.) Nagy óra raktár (Ujak és zálogház-ból vettek. Új és használt arany ékszerek. Óra javítás, (ha nincs nagy törés) 80 kr, jótállás mellett. Veszek zalog czédulákat ócska vagy tört arany ékszert. FOGEL GYULA órás, ékszerész és Optikus Piacz-utca 75. (Corsó kávéházzal szemben.)

Bükköny, zab, árpa, köles

stb. vető-magvak és termények a legjobb minőségben jutányosan kaphatók Özv. WEISSENBURG JAKABNE ES FIA cégénél Tizenhárom-Város-utca 39.

313 v. k. szám.

1902.

Arverési hirdetemény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 1387/10 1901 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Kühne E. cég. részére Kovássy Ferencz ebesi lakostól 199 kor. 94 fill. ennek 1901 évi február hó 25 napjától számítandó 6 százalékos kamatai és eddig összesen 95 kor. 84 fill. perköltség erejéig 1901 évi december hó 4-én bíróilag lefoglalt és 1250 kor. fillerre becsült 4 ökör, és egy boglya szénából álló ingóságok 1902 évi április hó 3-án délután 2 óraker kezdetét veendő és az Ebesen, alperes tanyáján megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1902 évi márczius hó 9-én.

Sugár Gyula,
birói kiküldött.

A legjobb és legmegbízhatóbb gazdasági és kerti magvakat szállít

Komlóssy Lajos
(előbb Szabó Zsigmond)
magkereskedése

Debreczen, Piacz- Hatvan-u. sarok.
Árjegyzéket és mintákat kívánatra bérmentve küld. ea.

Olcsó bevásárlási forrás!

Pásztor Gyula és Társa
vas, szerszám és rézaru kereskedése
DEBRECZEN, Csapó-utca, Bank-ház.

A nagyközönség szives figyelmét van szerencsénk felhívni vas, aczel és ré-áru kereskedésünkre Debreczen, Csapó-utca elején.

Gazdasági eszközök: L á n c z o s (Sack) ekék, mindenféle ekerészek és kézi szerszámok. Vasboronák, lánczok. Angol gépszij és gépfelszerelések.

Háztartási cikkek: Takarékos tüzhák, konyhaedények, edények, sölingeni evőszerek, ollók és zsebkések. Épület és butorvasalások. Műszerek minden kézműves számára mérsékelt árak mellett.

Épület vasgerendák és falkötő vasak külön ajánlat szerint.

Vadászati kellékek: Vadászfegyverek, revolverek és töltények, úgy szinte mindenféle hozzávaló felszerelések igen jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöztetnek. (pe.)

Czipők!

Legolcsóbb bevásárlási forrása

Guttman Jakab utóda,
Kizárólagos czipő üzlete,
piacz, Dr. Ujfalu-sy-ház, Hungáriával szemben,

mely 15 év óta fenn áll, mint kiválóan elismert czipő üzlet.

Szolid árak és minőség tekintetében nagy választék, minden e szakmába vágó árukból.

Ezen üzlet egészben is átadatik

Bővebb felvilágosítással szolgál:
Márkus Miksa
piacz 7. Vecsey ház. eu

Husvétii vásár!

Neumann Testvéreknel
a Tisza palotában:

hol a tavaszi idényre a legmerészebb igényeket kielégítő dus választéku női, férfi es gyermek

Czipők,
kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők valamint más uridivat cikkek csoda olcsó árakban kerülnek eladásra.

!!Tessék meggyőződni!!

Czég... alapítás 1845-ben.



Czég... alapítás 1845-ben.

Cs. és kir. udvari szállító.

!!!Szép az idő!!!

Siessünk tehát, a húsvéti ünnepekre szükséges ruházatot beszerezni

Elegáns szabás és tartós
színről biztosítva van, ha ruháit

NEUMANN M.
az ország legnagyobb és legrégebb férfi, fiu és gyermekruha-áruházában szerezheti be.

Pénzt feltétlen o o o o o o o o megtakarít.

Tavaszi felöltő	20 kor.-tól	feljebb.
Raglan és Ulster	30 "	
Egész öltöny	26 "	
Gyermek costum	8 "	

N=E=U=M=A=N=N M.
csász. és kir. udvari ruha-szállító.
DEBRECZEN: Fő-tér; a magy. kir. postával szemben.

Fő üzlet: **Kálnai Lipót** Fiók üz et
Piacz-u. Bika szállodával szemben. keztü-gyára és elsórangu sz. Steinfeld sz. Steinfeld ház.

Nagyérdemü közönség szives figyelmébe !!
Tavaszi idényre alkalmas újdonságaim közül ajánlom alant jelzett cikkeket feltünő olcsó árban.
Valódi angol, olasz, gráci és honi gyártmányu kalapok és cilinderek, fehérneműek, bali ingek, gallérok és kézelők, chickes nyakkendők, Francia batiszt, vászon és selyem zsebkendők, elegáns angol férfi esernyők, Francia és Angol illatszerek, vadász sapkák és vadász harisnyák, saját gyártmányu bőr keztük, pénz, szivar és cigaretta tárczák, ezüst sétatotok, minden a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig. Kérem a nagyérdemü közönséget, hogy a felsorolt árukkal felszerelt üzleteimet becses látogatásokkal megtisztelni sziveskedjenek.